

电讯诈骗:冒充邮局人员成新招

■记者 周琳

本报讯 近日,杨浦警方通过“警银合作”,成功阻止了数起电讯诈骗,为居民群众挽回了10万余元经济损失。在接受警方询问过程中,差点受骗上当的居民有个共同的特征——他们都是接到了“邮局工作人员”的电话后,才急匆匆赶往银行转账汇款。

从公、检、法,到社保局、电信公司,再到如今的邮局工作人员,犯罪分子一直通过冒充身份的变化来迷惑市民,但不论如何花言巧语和威逼恫吓,其目的还是为了哄骗市民向其所谓的“安全账户”进行转账汇款。

3月25日上午,林老伯接到来自“邮政局”的电话,电话中的“邮局工作

人员”不仅报出了他的个人信息,还称其邮寄的包裹内藏有“毒品”和数十万“黑钱”,公安局正在对此案件进行调查。“我最近没寄过包裹,怎么会‘藏毒’和寄‘黑钱’呢?”为了打消林老伯的疑虑,“邮局工作人员”便特意将“公安局”的电话号码给了他。

林老伯拨通电话后,一位自称是“公安局张督察”的男子向他通报了“案情”:“你因涉及一桩价值100多万元的贩毒和洗钱案,家庭资产将被冻结3年。”这一消息着实把林老伯吓出一身冷汗。随后,“张督察”又让林老伯将所有存款打到一名“王检察官”的银行账户上,并称如果是清白的,半小时后会将存款再打回他的银行卡内。在电话中,林老伯清楚地听到“张督察”请“检察官”帮帮忙之类

的通话内容。最后,“张督察”还再三叮嘱,不得向任何人透露。

信以为真的林老伯马上找出家里所有的银行卡,到就近的银行办理“证明清白”手续。就在林老伯将所有存款合并到一张银行卡,准备将钱款汇出时,警觉的银行工作人员再三提醒他不要上当受骗,但固执的老人还是要坚持汇款。接到报警的杨浦公安分局局长白新村派出所民警迅速赶到现场,立即进行劝阻。在民警的耐心劝导下,林老伯这才如梦初醒,庆幸自己避免了蒙受巨额损失。

杨浦警方提醒广大市民,在接到此类电话后,只要牢记“安全账户”、“转账汇款”等关键词,不盲从、不轻信,及时听取银行工作人员及民警劝告,骗子的诡计就无法得逞。

为了中国的光子芯片产业

■宗禾

上海圭光科技有限公司成立于2009年3月,是一家专业从事硅基光集成和光电集成芯片开发的高科技企业。其主要创办人李冰博士是我国通信领域泰斗叶培大院士的亲传弟子,1998年获博士学位后赴美从事博士后研究,后在美国多家高科技创新公司和军方项目担任研发主管,集23项光电集成技术专利于一身。

硅基光电集成技术,俗称硅光子,该技术能将微电子技术与光子技术结合起来,采用廉价的硅材料和成熟的半导体工艺来制造光学器件,替代昂贵的光通信器件,提供计算和通信产业所迫切需要的光芯片和光电器件,具有降低高速互连成本的极大潜力。Intel、IBM、Luxtera、SUN等少数顶尖公司及DARPA等欧美各个主要的国家研发资助机构,在硅基光子集成领域投入了巨大的研发资金。

李冰是硅光子领域的主要奠基人之一,也是全球首家CMOS光集成电路芯片公司Luxtera的技术奠基者。身为这一革命性技术领域的顶尖专家,李冰清楚地知道,对中国光子芯片产业和未来的光电集成芯片产业是一个难得的机会。而中组部推出的“千人计划”和杨浦区海外高层次人才创新创业基地为他的回归提供了契机。入选国家“千人计划”后,李冰又拿到了杨浦提供的500万元启动经费,圭光科技终于扬帆起航。

尽管拥有世界领先技术和未来市场,李冰和他的创业团队仍然决定让其产品紧贴当前市场。由于目前国内光纤到户市场已进入大规模推广阶段,光纤到户(FTTH)用PLC光分路器芯片成为炙手可热的光子芯片产品。

看准这一商机,李冰及其团队选择了光分路器作为圭光科技的入门产品。经过1年半的艰苦研制,其产品性能就已达到产业化要求,为光子产业提供首颗“中国芯”。这也是全球第一枚FTTH硅基PLC光分路器芯片。由于采用微电子产业的设计/制造分工模式,借助于突破性的工艺集成和设计技术,使圭光科技可以集中力量在技术研发上,通过CMOS代工平台生产芯片。

圭光科技的愿景,是要将手中硅基光子集成技术全面展开,为中国建立全新的光子芯片产业链条,利用硅光子技术崛起的契机,与世界发达国家在光子芯片产业的高端领域进行争夺。与圭光科技首枚硅基光分路器芯片样品研发成功的同时,在市科委的大力支持下,更高端的高速光电器件芯片项目正在启动。圭光科技希望能成为一个开拓者的表率——凭技术立足,与美欧日等发达国家在高科技领域正面竞争的中国公司。



知音声乐艺术团唱出好声音

■记者 刘雪峰 通讯员 戎国华

每逢周二下午,大桥街道长阳新苑排练室内,都会准时传出阵阵歌声,这是一支由社区老年人组成的业余合唱团,大家因为共同的爱好走到了一起,在合唱团里找到了快乐。

歌唱让他们越活越年轻

对于大多数人来说,退休意味着告别职业生涯的舞台,但是有一些老人不甘寂寞,他们通过合唱走上了另一个舞台,体验生命的精彩。

知音声乐艺术团2003年3月成立至今,已悄然走过了十个年头,由

成立之初的几人,发展到现在的70多人,年均演出20余场次。

“退休了仍闲不下来,赶上了好年代,参加知音声乐艺术团后,退休生活变得丰富多彩,感觉自己越活越年轻了。”艺术团成员苗女士告诉记者。

每当社区有文艺演出,总少不了艺术团成员的身影,经过多年积累,知音声乐艺术团已储备了百多首合唱曲目,除了参加社区演出外,还多次参加市、区群众文化活动并屡屡获奖。

“陈老师”艺术团的领头雁

回顾知音声乐艺术团十年路,团内成员都不约而同提到了艺术团的

指导老师陈应福。

陈应福退休后,喜欢唱歌的她组建了知音声乐艺术团,义务教社区居民唱歌。从策划到排练,从邀请伴奏人员到落实排练场地,陈应福全力做好合唱团的事,但不拿一分钱报酬,大家尊敬地称他为“老师”。

团员在进入合唱团的第一天都是门外汉,朱阿姨刚进团时连基础发音都不会,但经过一段时间的训练,如今她已熟练地掌握了发音技巧,自身的艺术修养也得到了提升。

“大家喊我‘老师’,是对我的信任,就凭这个称呼,我也要当好领头雁,打理好知音声乐艺术团。”陈应福说。

杨浦区“两新”组织廉洁自律公约

为深入学习贯彻党的十八大精神,扎实推进“两新”组织反腐倡廉建设,团结凝聚“两新”组织与党同心同德,推动“两新”组织自律守法、积极践行社会责任、展示良好形象,充分发挥“两新”组织在杨浦区域经济社会发展中的生力军作用,特制定《杨浦区“两新”组织廉洁自律公约》。

1、树立核心价值观,引领价值取向。“两新”组织党员、业主(高管)带头学习中国特色社会主义核心价值体系,以及上海市“公正、包容、责任、诚信”的价值取向,强化廉洁自律意识。

2、深入推进“廉洁文化进‘两新’”活动。积极参与市、区廉洁文化示范点的创建活动,推动“两新”组织诚信经营,在全区“两新”组织中树立自律守法的执业新风尚。

3、自觉维护企业员工的合法权益。探索建立“两新”组织业主(高管)

与职工代表间的协商沟通机制,业主(高管)定期征求职工群众意见、建议,了解职工的实际诉求;保障员工的基本利益不受侵害,做到不拖欠、克扣员工工资,依法为员工缴纳医疗保险金、失业保险金、养老保险金,团结凝聚职工群众,构建和谐劳动关系。

4、严格遵守国家法律、法规和行业管理规定。恪守职业道德、尊重知识产权、注重产品质量,自觉接受政府行业主管部门的监督管理,自觉抵制偷税、漏税等违法行,树立诚信经营的执业规范。

5、坚决抵制各类商业欺诈行为。将依法经营作为助推企业自身健康发展的有效措施,不做虚假广告误导、欺骗消费者,不生产、销售假冒伪劣产品损害消费者,以诚信换市场,打响企业品牌,推动企业发展壮大。

6、坚决抵制各类行贿受贿行

为。不以过年过节、婚丧嫁娶、房屋搬迁、生日寿辰等名义向相关政府机关、职能部门赠送礼金礼券;不进行有碍市场公平竞争的商务宴请或其他娱乐活动,主动接受企业党组织及职工群众的监督。

7、积极承担社会责任,展示良好形象。结合“两新”组织“党员活动日”等活动的开展,引领“两新”组织党员、业主(高管)主动投身于社会公益慈善、结对帮困、义工服务等活动,展现“两新”组织“知感恩、愿奉献、创和谐”的风采。

8、基层“两新”组织党组织、广大党员认真贯彻执行反腐倡廉有关规定。党组织通过党务公开带动企务公开,促进所在“两新”组织的合法经营、规范运作;党员带头践行各项规章制度、工作纪律,引领职工群众增强道德观念和法制意识,积极营造崇廉、树廉、守廉的良好氛围。

消防知识之初起火灾扑救常识

1、遭遇火灾速报警,报警要素需讲清。发现火灾应立即报警,报警电话119或110,报警应讲清××路××号,靠近什么路,什么场所烧什么东西,有无人员被困等情况,也可用手机讲清被困人员的具体位置。

2、燃气着火很危险,切断气源是关键。液化气瓶着火时,可以用湿毛巾、抹布覆盖灭火并迅速关紧阀门。如果无法关紧可用肥皂将漏气处堵住,迅速搬到室外空旷处。

3、燃气泄漏莫慌张,断气禁火开门窗。发现燃气泄漏,要迅速切断气源,打开门窗通风换气,千万不要开灯、关灯和启动任何电器。

4、油锅起火应切记,关火盖盖会窒息。油锅起火时,要立即切断火源,用锅盖盖住油锅窒息灭火,或者把切好的蔬菜等倒入锅内冷却油温使火熄灭。

5、家电着火先断电,浇湿棉被快盖严。电气线路与家电发生火灾,

要立即切断电源,搬走周围可燃物品,然后再用干粉、二氧化碳灭火器进行扑救,或用湿棉被、湿毛毯等覆盖窒息灭火。

6、家中常备灭火器,及时喷射火苗熄。家庭可配备干粉灭火器,使用时拔去保险销,站在上风方向,握住喷嘴,按下手提压把,对准火焰根部喷射。

7、正确使用消火栓,铺带开阀水枪端。安装室内消火栓的建筑发生火灾时,可打开消火栓箱,铺设好水带连接水枪,开启阀门后按下启泵按钮射水灭火。

8、身上着火别奔跑,就地打滚压火苗。身上衣物着火,千万不要奔跑,迅速脱去外衣,或就地打滚、用厚重的衣物压灭火苗。



社区名称	“社区日”活动名称	活动简介	日期
定海路街道	“奏响定海”——定海“社区日”活动	社区室内乐团演奏专场	4月13日
平凉路街道	“美丽平凉,展社区风采”——平凉“社区日”活动	以平凉社区为特色的主题活动,主要包括社区团队展演、书法展览、现场体验、培训讲座等活动。	4月21日
五角场街道	“魅力五角场,尽显百姓风采”——五角场“社区日”活动	以五角场文化广场为特色的主题活动,主要包括社区团队展演、“爱美丽,爱生活”妆容体验、“指尖色彩”美甲体验、“小人物,大世界”捏面人体验、“倒笔逆书”书法体验、“九子游戏”体验等活动。	4月29日
五角场镇	“民俗文化”进社区活动	在中原城市广场举办社区书画、剪纸、雕刻、收藏、戏剧等民俗文化展演。	4月29日

以上活动以当天实际为准,更多社区日活动请咨询各社区文化活动中心。